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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud-Ouest et Midi Libre 

Echantillon  Echantillon de 1054 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 15 ans et 
plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 11 au 12 juin 2009  
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Lorsqu’on leur propose de choisir entre les plages du Languedoc-Roussillon et celles du Sud-
ouest de la France comme destination pour leurs vacances, les Français 52% déclarent 
préférer le Sud-ouest au Languedoc Roussillon et 42% l’inverse. Quant aux 6% de la population 
restant, ces derniers indiquent ne préférer ni les unes, ni les autres. 
Dans le détail, on entrevoit des préférences distinctes selon les profils des interviewés : les 
personnes âgées indiquent clairement leur préférence pour les plages du Sud-ouest (56% des plus de 
65 ans choisiraient cette destination contre 37% le Languedoc-Roussillon), tandis qu’à l’inverse les 
jeunes apparaissent davantage attirés par les plages de la côte méditerranéenne (50% des 15-24 ans 
adopteraient ces plages cet été). Un clivage apparaît également en fonction de la région 
d’habitation : les habitants du Nord ouest (67%), du Sud ouest (62%) et de la région parisienne 
auraient davantage tendance à se tourner vers les plages du Sud-ouest pour leurs vacances tandis 
que les habitants du Sud est (59%) et du Nord est (50%) se dirigeraient davantage vers le 
Languedoc-Roussillon. 
 
S’ils apparaissent partagés sur la meilleure destination pour leurs vacances à la mer, les 
Français considèrent en revanche majoritairement que la région Sud-ouest offre un meilleur 
rapport qualité prix que son concurrent des côtes méditerranéennes. 61% des personnes 
interrogées jugent qu’elles bénéficieraient d’un meilleur rapport qualité prix en passant leurs 
vacances dans le Sud-ouest tandis que 30% expriment ce jugement pour le Languedoc-Roussillon. 
Ce sentiment que la région méditerranée est plus chère que le Sud-ouest apparait universel. Il est 
partagé par toutes les tranches d’âges, toutes les catégories socioprofessionnelles et dans toutes les 
régions : bien que moins tranché, l’avis que le Sud-ouest offre un meilleur rapport qualité prix est 
aussi majoritaire dans le Sud est (54%).  
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.La préférence pour les plages du Sud-ouest ou du 
Languedoc-Roussillon. 

 
 
 
 
 
Question : En France pour les vacances, préférez-vous les plages ... ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• De la côte atlantique dans le Sud-ouest  ...........................................................52  

• De la côte méditerranéenne en Languedoc-Roussillon  ................................ 42  

• Ni les unes, ni les autres  ...................................................................................6  

 -  Ne se prononcent pas  ................................................................ -  

 TOTAL ................................................................................................ 100  
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.La préférence pour les plages du Sud-ouest ou du Languedoc-Roussillon. 
 
 

De la côte  
atlantique 

dans le  
Sud-ouest  

De la côte 
méditer-  

ranéenne en 
Langue-  

doc-
Roussillon  

Ni les unes, 
ni les  
autres  

 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  42  6  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ............................................................................................... 51  42  7  -  
   Femme  ............................................................................................... 53  42  5  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  51  45  4  -  
   15 à 24 ans .......................................................................................... 47  50  3  -  
   25 à 34 ans .......................................................................................... 54  41  5  -  
35 ans et plus  53  40  7  -  
   35 à 49 ans .......................................................................................... 49  45  6  -  
   50 à 64 ans .......................................................................................... 55  36  8  1  
   65 ans et plus  ...................................................................................... 56  37  7  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

       Artisan ou commerçant ....................................................................... 54  41  5  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................... 52  41  6  1  
   Profession intermédiaire  ..................................................................... 46  46  8  -  
   Employé  ............................................................................................. 51  44  5  -  
   Ouvrier  ............................................................................................... 51  45  4  -  
   Retraité  ............................................................................................... 54  39  7  -  
   Autre inactif (*)  .................................................................................. 66  34  -  -  
REGION  

       Région parisienne  ............................................................................... 59  35  6  -  
   Nord est  .............................................................................................. 43  50  7  -  
   Nord ouest  .......................................................................................... 67  26  7  -  
   Sud ouest  ............................................................................................ 62  34  4  -  
   Sud est  ................................................................................................ 37  59  4  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  .............................................................................. 55  38  7  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................................... 51  45  4  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................................... 49  44  7  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................................... 50  44  5  1  
   Agglomération parisienne ................................................................ 57  36  6  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La région offrant le meilleur rapport qualité-prix. 
 
 
 
 
 
Question : Pour passer les vacances, quelle région offre selon vous le 

meilleur rapport qualité prix ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Le Sud-ouest  ................................................................................................ 61  

• Le Languedoc-Roussillon  ................................................................................30  

• Ni l’un, ni l’autre  .............................................................................................5  

 -  Ne se prononcent pas  ................................................................ 4  

 TOTAL ................................................................................................ 100  
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.La région offrant le meilleur rapport qualité-prix. 
 
 

Le Sud-ouest  
 

Le 
Languedoc-  
Roussillon  

Ni l’un, ni  
l’autre  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  30  5  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ............................................................................................... 64  29  4  3  
   Femme  ............................................................................................... 59  30  6  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  62  33  3  2  
   15 à 24 ans .......................................................................................... 64  30  4  2  
   25 à 34 ans .......................................................................................... 61  36  2  1  
35 ans et plus  60  28  6  6  
   35 à 49 ans .......................................................................................... 64  29  3  4  
   50 à 64 ans .......................................................................................... 65  26  4  5  
   65 ans et plus  ...................................................................................... 53  29  9  9  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

       Artisan ou commerçant ....................................................................... 68  26  4  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................... 70  21  5  4  
   Profession intermédiaire  ..................................................................... 64  32  2  2  
   Employé  ............................................................................................. 65  29  4  2  
   Ouvrier  ............................................................................................... 57  35  4  4  
   Retraité  ............................................................................................... 57  29  7  7  
   Autre inactif (*)  .................................................................................. 62  26  9  3  
REGION  

       Région parisienne  ............................................................................... 67  25  5  3  
   Nord est  .............................................................................................. 55  37  4  4  
   Nord ouest  .......................................................................................... 67  22  6  5  
   Sud ouest  ............................................................................................ 71  23  3  3  
   Sud est  ................................................................................................ 54  36  4  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  .............................................................................. 66  25  6  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ....................................................... 56  35  3  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................................... 61  32  3  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................................... 58  32  5  5  
   Agglomération parisienne ................................................................ 68  23  6  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


